

Emancipación

CNT

FAI

Franqueo concertado

Comité Peninsular F. A. I.
Gravador Esteve, 2

Valencia

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Jueves, 16 diciembre, 1937

Almería Núm. 58

PLENO LOCAL DE SINDICATOS

EDITORIAL

Programa mínimo y Frente Popular Antifascista

El nombre no hace a la cosa, pero *pudiendo* ser la denominación del continente *debe* guardar armónica relación con el contenido. Así condensamos nuestro criterio en la debatida cuestión del Frente Popular.

Pensamos así como conclusión de los razonamientos que vamos a exponer. No creemos necesario esforzar el argumento para hacer comprender a todos que llamando a las cosas por su nombre se dice la verdad y al propio tiempo se evitan posibles confusiones. Así, por ejemplo, si al bloque antifascista en el que ingresara la familia libertaria se le adjetivase con la denominación de «político», faltaría descaradamente a la verdad, ya que los libertarios nunca pertenecemos a esa fauna, o flora, si puede mejor. Además, tal adjetivación podría inducir a confusiones de mal gusto, por parte de determinados comentaristas, mejor o peor intencionados.

Es de ahí que sostengamos nuestra posición de llamar pan al pan y vino, al vino.

En el caso que atrae nuestro comentario, aún hay más. De todos es conocida la gestación del Frente Popular. Unas exigencias determinadas produjeron la amalgama de sus componentes. No precisamos retrotraernos a aquellos momentos, que siendo tan próximos nadie puede desconocer. Se consideró, en medida defensiva contra las arrogancias reaccionarias, conveniente la formación del Frente Popular. Y así, previa redacción de un programa mínimo, aceptable y aceptado por los diversos, y hasta antagónicos, sectores de aquel bloque, surgió éste.

Para nadie es un secreto que las actuales circunstancias han rebatido, con el imperativo de sus inaplazables exigencias, aquel programa de entonces. Son otros los fines; más amplios y en algunos aspectos diferentes. Son otros los enemigos, al haberse ampliado gigantesco. Son otros los colaboradores en la obra común, al contar para la lucha y para después de ella con el esfuerzo de los hombres libertarios. Otros han de ser también los moldes y los procedimientos.

Estimamos que nadie, absolutamente nadie, puede contradecir la necesidad real de la ampliación que dejamos apuntada. Insistimos en que el contenido programático que sirvió de base o norma de acción al Frente Popular, no es en el momento, está fuera de época. Cumplió o no se cumplió, bien

o mal, no son cuestiones a discutir ahora.

Cara a la realidad hay que reconocer que la subversión militar-fascista y la invasión italo-germana después, plantean problemas completamente distintos a los que originaron la formación del Frente Popular.

Es visto, pues, que a cuantos interese la resolución de tales problemas, que no pueden ser otros que a los antifascistas todos, conviene coordinar sus esfuerzos para lograr la común salvación venciendo al enemigo común. Esa conveniencia, ante los apremios de nuestra lucha, va teniendo un mucho de necesidad, con el aditamento de urgente.

Ahora bien, si en los sectores antifascistas existen diferenciaciones, divergencias de criterios, que son razón y sustancia de las respectivas y particulares existencias, es lógica que la formación unitaria tenga como límite y contenido aquello que es común al instinto defensivo y a las ansias constructivas de los distintos componentes.

Trácese el programa mínimo condensando en él cuanto nos afecta a todos y hemos de cumplir gustosos, dejando a un lado peculiaridades ideológicas, el más allá o más acá de nuestras respectivas aspiraciones definitivas.

Hemos de pensar que sólo cabe ir juntos en el trayecto en que las sendas de cada uno marchen paralelas; cuando lleguemos al cruce de los caminos, marcado en el punto en que se derrote al fascismo, ya nos despediremos. Pero entre tanto es absurdo y criminal pretender absorciones, que nadie había de tolerar por otra parte.

Queda razonado a nuestro entender la necesidad de articular un programa mínimo para la actuación conjunta de todos los elementos antifascistas. Hecho esto, y titulado debidamente, puesto que puede hacerse, el órgano ejecutor de tal programa, nos ahorraríamos tanto insistir y machacar sobre algo que en la mente y en el corazón del que merezca llamarse antifascista ya está aceptado de antemano.

Programa mínimo, que a todos nos obligue en la conjunción y responsabilidad del esfuerzo del Frente Popular Antifascista, que dirija el cumplimiento de ese programa!

Desearíamos saber a quién debe Almería esa fabulosa concesión del millón de pesetas. La duda nos alormenta.

Importante reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Barcelona, 14, (23 h.)—En la reunión del Comité Nacional se informó sobre la visita de una numerosa comisión de representantes de los organismos sindicales de Marsella, que se han desplazado a España portando víveres como donación de los trabajadores hermanos y con el objeto de visitar algunos frentes y colectividades.

Para el mejor cometido de sus deseos, se puso incondicionalmente a su disposición. Se dió cuenta de haberse recibido un donativo de 1.100 pesetas para solidaridad al miliciano a nombre de «Siete antifascistas», que se remitió inmediatamente al Consejo Nacional de S. I. A. Se leyeron diversos telegramas de condolencia por la muerte del miembro del Comité Nacional, compañero J. Claró Sendón, fallecido en New-York, donde se hallaba realizando una campaña de propaganda antifascista por mandato de la organización.

El Comité quedó enterado, y satisfecho de la actuación de los militantes con que contamos en Extremadura quienes van realizando, cada día mejor ambiente de simpatía entre los trabajadores de aquella región hacia la Confederación Nacional del Trabajo, acordó felicitarlos y atender con la mayor rapidez algunas sugerencias que hacen. El Comité quedó enterado de que ha comenzado sus tareas el Congreso extraordinario de la A. I. T. con la máxima expectación, sobre todo por la intervención que forzosamente ha de tener la delegación de la C. N. T. de España.

Se aprobó el dictamen al 10 punto del orden del día del Pleno Nacional, ampliado sobre «Necesidad de llegar a la centralización administrativa de la economía confederal».

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

En la zona del ejército de Levante, nuestras tropas realizaron con completo éxito diversos movimientos ofensivos. En los demás frentes sin noticias de interés.

¿Han sido cortadas las comunicaciones facciosas entre Teruel y Zaragoza?

MADRID.—Según informes no confirmados oficialmente las operaciones comenzadas en el sector del Este por las fuerzas republicanas, parece que se han desarrollado felizmente. La carretera y el ferrocarril de Teruel a Zaragoza se dice que han sido cortadas por las tropas republicanas.

En la segunda sesión, se estructura conforme a las necesidades de nuestro crecimiento orgánico, la sección de Prensa y Propaganda. Y se afronta con toda crudeza y energía la posición del movimiento libertario ante los problemas de la guerra

En el lugar y hora previamente anunciados, dió comienzo la segunda sesión del Pleno Local de Sindicatos de Almería. El local al igual que durante la celebración de la primera sesión hallábase nutridamente concurrido.

Después de formarse la mesa de discusión integrada por los compañeros Doblás, presidente; Pascual, secretario de actas y Samper, secretario de palabras, queda abierta la sesión, poniéndose a discusión el apartado 2.º del 6.º punto, que dice: Fijación de una cuota para el sostenimiento de la Federación Local.

Se promueve un amplio y apasionado debate interviniendo los compañeros Serralvo, Carretero, Ruescas, Muñoz y otros. En la imposibilidad de recoger las particulares apreciaciones de los compañeros sobre el punto objeto del debate, condensaremos, que se marcaron dos tendencias: la que propugnaba el aumento del sello de cotización y la que sostenía que fuesen los Sindicatos directamante y no el afiliado en particular, quienes contribuyesen al sostenimiento de los gastos de la Federación Local. En definitiva fué aprobada la propuesta del Sindicato de Artes Gráficas enmarcada en la segunda de las orientaciones que dejamos apuntadas, y a base de tener en cuenta una justa proporcionalidad según el número de afiliados de cada Sindicato, con la adición formulada por el compañero Doblás respecto a los casos de incumplimiento o morosidad de algún Sindicato.

A continuación se da lectura de la moción presentada por los compañeros que al efecto fueron designados en lo que respecta

a la estructuración de la Sección Prensa y Propaganda.

Dice así la moción:

La necesidad de enmarcar sólidamente nuestra propaganda obteniendo de ella eficaces resultados, nos hace proceder a la redacción de la presente ponencia, que deduce de la experiencia de nuestro movimiento en tal sentido, los más importantes aspectos, concretándolos para su mayor actividad.

El presente dictamen que se ofrece a la consideración del Pleno tiene un carácter transitorio en cuanto al número de compañeros que por ahora integran la citada Comisión. De los resultados de las tareas que emprendan los mismos depende el éxito de nuestra Organización en las aspiraciones de extender nuestro radio de acción.

La Comisión de Prensa y Propaganda estará integrada por cuatro compañeros que asumirán las siguientes secciones:

Secretaría general.
Prensa y editoriales.—Pedidos y distribución.
Contaduría y archivos.
Propaganda oral y difusión varia.

El secretario general será el único cargo retribuido por el momento. El será quien controle las diferentes actividades de las secciones que integran esta Comisión, marcando en todos momentos la orientación apropiada a la índole del trabajo a desarrollar por cada una. Está facultado para que, caso de que alguno de los compañeros no actúen con eficacia, procure rápidamente la substitución del mismo por otro cuya actividad pueda rendir más resultados. Esta substitución lo hará previo acuerdo con la Federación Local de Sindicatos.

Asimismo cuidará de redactar los diferentes manifiestos, pasquises, etc., que sean necesarios, recibiendo la orientación precisa de la Federación Local.

En tanto no sea ampliada esta Comisión, cuidará asimismo de la distribución de la Prensa asumiendo las funciones que en esta actividad corresponde a la Sección correspondiente.

El compañero responsable de la Sección Prensa y Editoriales, deberá conocer perfectamente el desenvolvimiento cultural de las diferentes publicaciones y editoriales existentes. Mantener

(Pasa a la cuarta página)

Viviendo la realidad

Resurgimiento de una arcaica y putrefacta sociedad

A un lado:

Mujeres pálidas y de aspectos enfermizos ambulan las calles.

A través de su piel embadurnada de pintura, se descubren sus rostros demacrados por el sufrimiento moral de su corazón.

Voz cascada por el abuso del veneno mortífero del alcohol y el tabaco.

Esforzándose en andar, arrastran sus cuerpos impregnados por el virus que pausadamente corrompe sus vidas.

Mercado de carne humana. Siendo víctimas de la más infame explotación que puede llevarse a cabo en el ser humano.

Unas a continuación de otras, se exhiben ofreciendo la piltrafa de su cuerpo para dar un rato de placer a cambio de unas monedas.

Amor, la manifestación más pura que encierra el corazón de madre y sentimientos de mujer, en venta.

Se las mira despectivamente, como a seres despreciables. A veces se las maltrata cual si fueran reptiles venenosos.

A otro:

Discursos florecidos; magníficos artículos periodísticos; propugnándose por todos los medios y a cada instante:

¡Hay que abolir la prostitución!

¡A esos seres que sufren y padecen; a las víctimas de la Sociedad de la injusticia, el vicio, el crimen y todos los males que afligen a la Humanidad—hay que redimirlos!

¡A esas hermanas nuestras que se hallan sumidas en el lodo del vicio, miseria e infelicidad, hagámosle cesar en esa vida mártir y busquémosles un medio de vida que sea más apacible y feliz!

¡Cerremos los prostíbulos, que corrompen a la Humanidad!

Presente:

Hipocresía. Perfectos embusteros. La realidad había venido a demostrarlo.

Hemos puesto la punta de los pies en el residuo del fango que aun queda de la porqueriza pasada. Nos zamparemos hasta la cabeza.

¡Ah! y entonces. Todo serán lamentaciones.

Nos hemos visto impotentes para solucionar tan sencillo asunto.

Los hombres somos los culpables en algunos casos. La incompreensión de la mujer en otros, que siguen con los mismos prejuicios de siempre. Y aún más.

Se vislumbran los primeros síntomas de una cosa que no tiene razón de existir.

Nadie tenemos la culpa. Pero todos la tenemos.

Estamos en el siglo XX. La época de la civilización.

Prostitución, lacra de las sociedades putrefactas, y de pueblos atrasados e incultos. Aún subsiste.

Vamos como los cangrejos. Hacia atrás. Hacia una época retrospectiva.

Ahora estamos a tiempo; mas, luego será tarde.

Menos palabras. Más hechos.

J. MINGO M.

Agrupación Local Anarquista de Almería (F. A. I.)

A todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación:

La Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Andalucía, nos llama a todos los compañeros de la Región.

En los días 24 y siguientes del mes actual, se va a celebrar en Baza un Pleno Regional. Los puntos señalados en el orden del día, la oportunidad del momento elegido y la necesidad de fijar la posición de nuestra Organización, tratando de buscar soluciones a cuantos problemas nos tiene planteados la

lucha contra el fascismo invasor, dan a este magno comicio una importancia que este secretariado quiere hacer resaltar a la militancia anarquista de Almería, para que ésta, como un solo hombre acuda a él.

¡Compañeros de la Agrupación Local Anarquista de Almería, al Congreso!

¡Por el engrandecimiento de nuestra Organización!

¡Viva la F. A. I.!

Almería 15 Diciembre 1937.

EL SECRETARIO

SE DESEA...

conocer el paradero de Francisco Gutiérrez, natural de Nerja (Málaga).

Se interesa por él, Miguel Casanova, que se encuentra en el Frente del Jarama, Quinta Brigada, 22 Batallón de Carabineros, Cuarta Compañía, Estafeta de Campaña núm. 64.

BAR CIPRIANO

VINOS SELECTOS

Tapas variadas-Vermut

Avda. de la República, 10 - ALMERIA

Juventudes Libertarias de Distribución

Por la presente se convoca a la Juventud Libertaria del Sindicato Unico del Ramo de la Distribución para la reunión Pleno de Barriadas que se celebrará hoy día 16, a las seis de la tarde en su domicilio social, Regocijos, 2.

Por los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

Por el Comité.—EL SECRETARIO

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, para la reunión que se celebrará el viernes día 17, a las siete de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros.

Por las Juventudes.—EL SECRETARIO.

Federación Provincial Sanitaria U. G. T. Sindicato de Practicantes

Este Sindicato ha dirigido al Comité Pro-Fortificaciones el siguiente oficio:

«Tengo la satisfacción de comunicarle que en Asamblea celebrada por este Sindicato de Practicantes de Almería y su Provincia, el día 7 del corriente mes, se acordó donar la cantidad de 500 pesetas a ese Comité de Pro-Fortificaciones y ver con mucha simpatía la labor que realizáis a la que nos solidarizamos con votos antifascistas en bien de Almería y de la causa que defendemos. Lo que comunicamos a Vd. en virtud del acuerdo de referencia. Por la República. Almería 11 de Diciembre de 1937. El Presidente, Miguel Marin.—El Secretario, José Márquez Rodríguez.—Al Comité Pro-Fortificaciones. Capital».

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Almería AVISO

Por la presente se hace saber a todos los médicos colegiados o no colegiados de la capital y provincia, que se ha recibido en estas oficinas un oficio de «Armas de Aviación», pidiendo un médico para prestar sus servicios en el Aeródromo de Tabernas, con el haber mensual de quinientas pesetas, más siete cincuenta pesetas de gratificación. Para informes en estas oficinas del Colegio.

Sindicato Unico del Ramo de la Distribución

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la sección de Pequeños Comerciantes de este Sindicato, a junta general, hoy, a las seis de tarde. Teniendo en cuenta que al que falte se le impondrá la sanción acordada en la última general.

Por el Comité del Sindicato, EL SECRETARIO.

Consejo Provincial de Abastecimientos

En la visita que hicimos los periodistas a este Centro, nos entrevistamos con el consejero Mariano Pascual, que había regresado de Barcelona, al cual le preguntamos qué novedad traía, manifestándonos lo siguiente:

He asistido en Barcelona a la reunión de consejeros provinciales que tuvo lugar en el Instituto Nacional de Previsión. Esta reunión fué presidida por el Director General de Abastecimientos, ciudadano Trifón Gómez.

Se trataron todos los problemas de abastecimientos, observándose por parte de la Dirección que hay una merma en el entusiasmo que debe haber en la aplicación de las disposiciones, particularmente con lo relacionado con la cuestión de las tasas, precisamente en estos momentos cuando más necesaria es la colaboración con el Gobierno en la política de abastecimientos. Desde luego, se hizo notar las dificultades para los aprovisionamientos normales especialmente a los pueblos, pues cada vez son mayores las dificultades que la guerra ofrece, pero se hará lo posible para que el reparto de víveres en toda la provincia se haga de la manera más equitativa posible, realizándose para ello la gran labor de «repartir el sacrificio» entre todos los Consejos Provinciales.

No obstante, los problemas de transportes, principalmente los de abastecimientos tienden a mejorarse debido a la colaboración del Cuerpo de Carabineros que ha presentado un proyecto, el cual ha sido acogido con satisfacción ya que los beneficios redundarán en beneficio de todos.

La Dirección ha acordado una nueva distribución de víveres, especialmente de arroz, correspondiendo a Almería (capital y provincia) una cantidad importante, la cual se recibirá dentro de breves días.

Se trató igualmente sobre la cuestión de piensos, observándose que las dificultades máximas radican en que las Consejerías Provinciales no han enviado a la Dirección General los datos estadísticos de la producción.

Precisa distribuir estos piensos a otras provincias que carecen de ello. Antes de fin de año quedará este problema resuelto.

Respecto a los decomisos se hizo constar las dificultades que presentan determinadas autoridades que no se disponen a interpretar la disposición que se ha dado sobre este particular. Se convino en que urge que todos los Consejos Municipales envíen directamente a los provinciales la relación de los decomisos para que las consejerías ingresen el 75 por ciento como corresponde a ese organismo.

Por último, nos dijo que se confeccionará una tasa especial de fru-

tas frescas y verduras, constituyéndose una ponencia para que informe compuesta por los representantes de Valencia, Alicante y Almería. Ante de primero de año estará en vigor la referida tasa, la cual será distinta para cada provincia, en relación con la producción y otras circunstancias.

—Además nos manifestó que se habían entregado por este Consejo Provincial diversos artículos para Almería y que el comisario de Abastecimientos Municipal nos daría cuenta de ello.

También nos dijo, que estaban haciendo gestiones para buscar un local adecuado para la Consejería Provincial de Abastos y la Comisaría de Abastos Municipal ya que esta manera será más cómoda para que el público resuelva los asuntos correspondientes a estos dos organismos.

TIRITOS

«Veinte años de progreso». Y veinte siglos de barbarie.

«Un avión cae envuelto en llamas». Lo siento. Yo quisiera que el planeta Tierra estallare y que el trozo mayor fuere como una almendra.

No estoy conforme. Todos los errores tienen explicación. Hasta el de vivir.

«Sin hablar tanto de revolución...». Es lo único que nos queda de la revolución: hablar de ella.

«La revolución, ¿antes o después de la victoria?». Para después de cenar.

«Horchatería de Catalina. Sí, hombre. Ahora es la ocasión. Todo cristo a beber horchata, con las narices goteando».

«La unidad de acción ante la guerra es la máxima aspiración femenina». Mentira. La máxima aspiración femenina es un matrimonio feliz.

«¿Todo el invierno estaremos igual?». No. Estaremos peor.

«Tenemos la virtud...». De no tener ninguna virtud.

«Hoy es barato el casamiento». Naturalmente. Como no hay que comer, el hombre se evita mantener a su esposa.

«Creo en Dios, pero no en la Religión». Está usted equivocado desde las orejas hasta el rabo, amigo mío. Es usted creyente de la mentira e incrédulo de la verdad.

«El pueblo posee su arma de victoria». Que es el estómago.

GABAY

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.

EN BREVE GRAN SURTIDO EN CAMELOS PINOS.

TELEFONO 16-11

AVENIDA REPUBLICA 47-A ALMERIA

Información nacional

Creación de un Consejo de Defensa

Barcelona 15. Ha sido creado el Consejo de Defensa y garantía del régimen y persecución de sus enemigos. Lo preside el ministro de la Gobernación.

Los combatientes dedican un pergamino a Companys

Barcelona, 15 (23 h.).—El comisario de la 136 Brigada Mixta ha visitado al señor Companys, entregándole un pergamino que le dedican los combatientes de dicha brigada.

Suscripción pro "Día del Niño"

Barcelona, 15 (23 h.).—Patrocinada por el Ministerio de la Gobernación se ha abierto una suscripción para atender al Día del Niño con motivo del año nuevo.

El Ministerio ha encabezado la suscripción con 100.000 pesetas y el ministro ha aportado 1.000.

Negrín preside una sesión conmemorativa

Barcelona, 15 (23 h.).—El presidente del Consejo, señor Negrín, ha presidido en la Academia de Medicina la sesión conmemorativa de la fundación de la Sociedad de Biología.

Traslados diplomáticos

Barcelona, 15 (23 h.).—Parece que Alvarez del Vayo será nombrado embajador de España en París y que Ossorio y Gallardo será trasladado a Buenos Aires.

Avance de las tropas leales en el sector de Teruel

Madrid, 15 (23 h.).—Según informaciones recibidas en los centros oficiales, las tropas republicanas han emprendido, al parecer, una acción en el sector de Teruel que ha permitido avanzar las líneas republicanas, según las previsiones del mando.

Intensa actividad de nuestra artillería del frente Centro

Madrid, 15, (23 h.).—La artillería republicana estuvo disparando durante todo el día y la noche de ayer, sobre los lugares en que se observaban concentraciones rebeldes situadas en las proximidades de la capital, tales como Pozuelo, Aravaca, Villaverde y Carabanchel.

Más al Sur, en los alrededores de la Cuesta de la Reina, el cañoneo ha sido violento.

Las baterías propias desencadenaron un vivo fuego contra

Fugado del campo faccioso

Barcelona, 15 (23 h.).—Ha llegado a Agavir en una lancha motora, con la que escapó de las Islas Canarias, en unión de otras seis personas, el hijo de Ossorio y Gallardo.

El Comité Nacional de la C. N. T. conferencia con el ministro de Obras Públicas

Barcelona, 15 (23 h.).—El ministro de Obras Públicas conferenció con el Comité Nacional de la C. N. T., que fué a visitarle.

Nueva promoción de oficiales de Carabineros

Barcelona, 15 (23 h.).—Los nuevos oficiales de Carabineros de la segunda promoción que han terminado su curso en la Academia de Orihuela, han dirigido un telegrama al presidente del Consejo haciendo fervientes votos por el próximo triunfo de la República, y prometen solemnemente conservar el honor del Instituto.

El campesinado inicia la recolección de la aceituna

Barcelona, 15 (23 h.).—Se han recibido noticias de que en todo el territorio leal ha comenzado el pueblo labrador, con gran entusiasmo la recolección de la aceituna, entusiasmo aumentado por ser excelente la cosecha y el fruto.

las fortificaciones y parapetos contruidos por los rebeldes en en la cima de la Cuesta.

Los daños causados por los proyectiles de grueso calibre son importantes.

En la Sierra de Guadarrama los facciosos dispararon sobre las posiciones republicanas.

La artillería propia repelió con tiro de contra-batería, e hizo cesar el fuego del adversario atrincherado en el Sanatorio de Tablada.

Bar Fontanita

Bebidas - Licores

Vinos - Vermut

Tapas variadas

Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Delegación Provincial de Reforma Agraria de Almería

CIRCULAR NUM. 5.

A todos los campesinos de la provincia de Almería

Hace más de un año que se publicó el decreto de 7 de octubre de 1936, para llegar a la expropiación sin indemnización de aquellas fincas pertenecientes a personas insurrectas o facciosas.

La rapidez con que se sucedieron los acontecimientos en el campo y como tuvieron que ser resueltos, fueron las causas que hicieron que se aplicara entonces el decreto de 20 de marzo de 1936, como base de la ocupación temporal de fincas declaradas de utilidad social.

A la masa campesina no le satisface la situación transitoria de dicho decreto, ya que no determina el asentamiento definitivo que es lo que vosotros anhelais.

Es necesario, campesinos de la provincia, que inmediatamente de recibir esta circular os pongáis en contacto con los Consejos municipales, Organizaciones sindicales y Frente popular, para que constituyan las Juntas municipales calificadoras, en aquellos términos que aún no lo han sido, y vigilarlas a todas para que trabajen y cumplan su cometido, única forma de llevar al campo almeriense el espíritu del decreto de siete de octubre de 1936, que es lo único legislado con fundamento legal, para conseguir la expropiación, y por consiguiente, el definitivo y permanente asentamiento sobre las fincas.

Los pueblos que aun no han constituido Junta municipal calificadora, son los siguientes:

Almócita, Bacares, Bayarcal, Córdar, Cantoria, Chirivel, Somontín, Olula del Río, Gérgal, Garrucha, Los Gallardos y Mojácar.

Pueblos donde hay Junta calificadora y no han hecho nada: Roquetas, Rágol, Nijar y Pulpí. Almería, 14 de diciembre, de 1937.—EL DELEGADO.

Sindicato Provincial Obrero de la Industria Hotelera de Almería

Comité Ejecutivo

Este Sindicato, atento siempre a las necesidades perentorias de la guerra, a la que todos debemos prestar nuestra máxima atención, anteponiéndola en todo momento a las demás cuestiones, que son siempre de índole secundaria, propuso a la Asamblea General, en reciente reunión, la concesión de diez mil pesetas del Fondo de Guerra de Hostelería para fortificaciones, entendiéndose este Comité Ejecutivo, que fortificar es vencer, y que a ello debemos prestar de momento todo cuidado e interés para ayudar a ganar la guerra, que es nuestro único deseo.

La Asamblea se pronunció de una manera favorable por esta proposición del Comité, lo que hacemos público para general conocimiento, al mismo tiempo que deseamos que este ejemplo cunda entre los demás Sindicatos.—El Comité Ejecutivo.

Editado en

"Industrias Gráficas Socializadas"

Información extranjera

Los facciosos extreman el servicio de vigilancia en las fronteras

Burdeos, 15, (23 h.).—Comunican de Handaya que el servicio de control de entrada y salida de la frontera española ha sido reforzada.

Sólo pueden cruzar el puente internacional, algunos privilegiados, y aunque el servicio del Sud-Exprés no ha quedado interrumpido—como se había dicho—la salida al extranjero queda subordinada a autorizaciones especiales, extendidas por los jefes rebeldes.

Se confirma que esta medida ha sido adoptada para evitar las fugas que pudieran presentarse en una ofensiva que parece inminente.

Japón hace protestas de inocencia por el hundimiento de un buque norteamericano

Tokio, 15, (23 h.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, ha visitado a los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra, para presentarle las excusas del Japón por el bombardeo de sus barcos.

Tokio, 15, (23 h.).—El Consejo Supremo Imperial ha publicado un relato detallado sobre el bombardeo de los barcos extranjeros diciendo, que los

ataques a barcos ingleses y norteamericanos, por aviadores japoneses, son inminentemente accidentales y no deliberados, y por lo tanto, las autoridades competentes adoptan medidas para hacer frente a esta lamentable situación.

Shanghai, 15, (23 h.).—El portavoz de la Embajada del Japón ha declarado, que algunos de los responsables del incidente de Yang Tse han sido enviados al Japón en «desgracia» y que otros permanecen en el lugar a los fines de investigación.

La batalla de Nankín fue de una dureza extrema

Londres, 15, (23 h.).—Un telegrama de Hankeu a la Embajada china de esta capital, declara que la batalla librada en la defensa de Nankín que comenzó el día 5, ha durado nueve días, durante los cuales, las tropas chinas, a costa de sacrificios heroicos, causaron a los japoneses pérdidas enormes.

El número de víctimas es considerable por ambas partes.

El lunes al mediodía, en vista de que todos los medios de defensa habían sido destruidos por los intensos bombardeos, las autoridades chinas ordenaron a sus tropas que se retiraran de la ciudad.

Sigue el hallazgo de material bélico en París

París, 15 (23 h.).—La policía que interviene en el asunto del C. S. A. R. ha hecho esta mañana un registro en un garaje del boulevard, encontrando un depósito de armas que estaba cuidadosamente oculto tras una puerta de corredor y por un montón de bidones.

Además de seis ametralladoras, y ochenta fusiles, fueron encontrados treinta grandes cajas de cartón que contenían un fusil ametrallador alemán y un fusil ametrallador italiano, un

fusil de procedencia desconocida y una escopeta de caza.

En cada una de las cajas había una etiqueta con la lista de las armas.

Se ha encontrado también una importante cantidad de granadas cargadas encerradas en 28 cajas y un importante lote de cartuchería precintados en la fábrica de armas de Toledo.

Es la primera vez desde que comenzó la encuesta sobre las actividades del C. S. A. R. que se encuentran municiones.

Sección Agronómica de Almería

A V I S O

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que tienen solicitado en el modelo oficial el suministro de semilla de trigo MENTANA para el plan de las tres cosechas, que, a partir del día 16 del actual pueden personarse en las oficinas de esta Sección Agronómica a retirar la oportuna autorización, previo pago de su importe, de la cantidad que les haya correspondido.

Asimismo se hace presente a los Consejos Municipales y Organizaciones sindicales que tienen hecha dicha petición colectivamente, que deberán presentar las relaciones de agricultores en las que se detalla el nombre de los mismos, cantidad pedida y superficie a sembrar, por cada uno de los interesados.

Matrícula Unida

Sociedad de Trabajadores de Carga y Descarga de Buques

En junta general celebrada por esta entidad se tomó el acuerdo de hacer público en la prensa la satisfacción de esta organización por la labor realizada por las autoridades de es-

ta localidad en la extirpación de la quinta columna.

Por la Colectividad, EL PRESIDENTE.

Por acusación formulada en este Sindicato contra el Presidente y el Secretario, camaradas Juan López González y Francisco López González, por irregularidad en las cuentas, la Comisión Depuradora nombrada a este efecto, después de un minucioso examen de las mismas, hace público por medio de la prensa la honradez de los compañeros López González y que todo ha sido debido a unos rumores malamente circulados.

Por la Comisión Depuradora, EL PRESIDENTE.

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

El Blanco y Negro

ALMACENES
de
TEJIDOS
(Controlado
por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2
Teléfono 1755 : : ALMERIA

Pleno Local de Sindicatos

(Viene de la primera página)

drá la relación necesaria con las diferentes editoriales cuidando de poseer una elevada cantidad de libros y revistas, folletos, periódicos, etc., que contribuyan a elevar la capacidad de los trabajadores. A tal efecto deberá tener catálogos de las citadas editoriales y observar asimismo la psicología de los lectores para evitar que la adquisición de los ejemplares, periódicos, etc., pueda redundar en perjuicio moral y económico de nuestro movimiento.

La Sección Contaduría y Archivos tendrá la misión de cuidar la contabilidad de esta Comisión.

Aparte podemos citar que los archivos de Prensa, etc., deberán ajustarse a las siguientes indicaciones:

- Política nacional.
- Guerra.
- Alianzas juvenil, política, sindical.
- Política internacional.
- Problemas locales.
- Problemas regionales.
- Relaciones varias con otros organismos.
- Sucesos varios.
- Biografías militantes libertarias, idem republicanos, idem marxistas; elementos de otras tendencias.
- Fotografías guerra, retaguardia, internacionales, propaganda varia.
- Manifiestos libertarios, distintos.
- Represión y desarrollo de la misma.
- Movimiento campesino.

La Sección de Propaganda oral tendrá asimismo facultad para extender la propaganda por otros medios recurriendo a la radiofusión, cinematógrafos, etcétera. Para tal efecto tendrá de convertirse en distribuidora de aquellas películas en afinidad con nuestras aspiraciones, cuidando bien este aspecto por la importancia que tiene para la regularización económica de esta Comisión.

ADICIONES

Esta Comisión no ejercerá control alguno sobre la orientación del órgano del movimiento libertario de Almería, EMANCIPACIÓN, quedando concretadas sus relaciones con el mismo en la fase de poder, en determinados momentos, tratar determinados problemas juntamente con las organizaciones libertarias y la dirección. En las relaciones materiales, la Comisión tendrá que atender las demandas que respecto a papel y otras materias realice la Administración del periódico.

Esta Comisión estará integrada por representantes de la C.N.T., F. A. I., F. I. J. L. El secretario general será nombrado en Pleno Local de Sindicatos. Los restantes compañeros, por sus organizaciones.

Por la Ponencia: A. Morales Guzmán.—Cipriano D. González.—Pérez Burgos.—J. San-

tana Calero.—Segura Cortés. Almería, diciembre 1937.

Germinal impugna el extremo relativo a que sea el Pleno el que designe el Secretario General de la Sección. Santana, por la comisión acepta la impugnación explicando se debe a premuras de redacción. Modificada así la propuesta es aceptada por el Pleno, pasándose a designar el delegado por la C. N. T., en la Sección Prensa y Propaganda, cuya designación recae en el compañero Vizcaino.

Se pone a discusión el sexto punto del orden del día: Posición de la C. N. T. ante los problemas de la Guerra.

El Secretario de la Federación Local, razona atinadamente la imperiosa necesidad de que los Sindicatos de Almería se preocupen de los problemas que la guerra plantea, no ya sólo por el interés general de los mismos, sino también, en cuanto en ellos se comprenden determinadas cuestiones de orden interno que requieren una atención vigilante a fin de imponer, en todo momento, el debido respeto y la justa consideración que merecen los luchadores libertarios.

El compañero Pina interviene relatando en forma cálida y emocionante la gestación de lo que hoy es el Ejército Popular. Considera que el mayor galardón del miliciano fué el de resistirse a cobrar una soldada por su actuación combativa y revolucionaria. Propugna por que, hoy más que nunca, hagamos demostración de nuestros distintivos confederales y mantengamos la tensión emocional de los primeros meses llevando a nuestros bravos combatientes el alimento espiritual de la prensa libertaria.

Intervienen los compañeros Santana, Germinal, Lozano, Pérez Burgos, Morales, Doblas, Padilla y otros, resaltando todos la importancia que en el orden orgánico y en el general de defensa antifascista reviste el tema que se debate. Ante las iniciativas aportadas y a propuesta del compañero Pascual, se llega al nombramiento de una ponencia que recoja el espíritu de las distintas opiniones emitidas y proceda en su vista a la redacción del oportuno dictamen para someterlo al Pleno. Quedan designados para la Ponencia, los camaradas Morales, Serralvo, Cueto y Lozano.

Se nombra mesa de discusión para la tercera sesión, que recae en los siguientes: Presidente, Cueto; Secretario de actas, Padilla y turno de palabras, Alonso.

Como la anterior, la segunda sesión del Pleno Local de Sindicatos ha colmado nuestra justificada esperanza, en la capacidad constructiva de los hombres del movimiento libertario almeriense, poniendo de manifiesto el acierto y energía de sus decisiones al enfrentarse y encauzar debidamente los problemas in-

Para el camarada Gobernador

Bien está que, en el departamento que regenta, se rodee el camarada gobernador de personal de su confianza privada y política. Es lógico que así ocurra y nada podemos ni tenemos que objetar a ello.

Pero si creemos tener el derecho, como cualquier otro ciudadano, a que ese personal nos guarde la deferencia debida en las contadas ocasiones en que visitamos el referido centro oficial.

Decimos esto, porque ayer mismo se dió el intolerable caso de que al ir uno de nuestros compañeros al Gobierno civil, para resolver determinados asuntos con el secretario del gobernador, se le hizo esperar por más de una hora, anteponiendo las visitas de otros ciudadanos que llegaron con posterioridad a nuestro compañero, el que, justamente dolido por la irritante preterición, hubo de preguntar al guardia-introductor, que si en el Gobierno civil existían turnos de preferencia, abandonando seguidamente el local como manifestación de repugnancia ante tal conducta.

No es la primera vez que este guardia-introductor, que, por cierto es un rollizo ciudadano al que desde hace muchos meses venimos viendo en la heroica tarea de guardar las antesalas, se produce en forma desconsiderada con el personal de EMANCIPACIÓN. No hemos olvidado que en cierta ocasión se negó a pasar aviso al censor, dando lugar a que no pudiésemos solventar una interesante cuestión, que nos obligó a suspender la tirada de nuestro periódico.

Ya lo sabe el camarada Talléns. Sin su conocimiento, lo hemos comprobado, el guardia-introductor expansionista lo que suponemos es fobia hacia nosotros.

Conste nuestra protesta. No podemos tolerar preferencias ni pretericiones. Por de pronto nos abstendremos de visitar las oficinas del Gobierno civil, en tanto no se mude el cancerbero o el cancerbero no mude de conducta.

temos de la Organización, y aquellos otros que derivan de las relaciones con los demás sectores antifascistas, y muy especialmente el que plantea la titánica lucha que todos mantene-mos contra el fascismo invasor.

Mañana, continuaremos reseñando la tercera sesión del Pleno Local de Sindicatos, advirtiéndole a los camaradas, que continúa las tareas de discusión de los puntos del orden del día en el salón de actos de la Federación Local, Avenida de la República, 29, comenzando las sesiones a las cinco de la tarde de cada día y hasta la terminación del Pleno que anunciaremos oportunamente.

Impresiones de los frentes

En un brillante contraataque nuestras tropas cubren interesantes objetivos

Barcelona, 16, (3 m.) — En algunos sitios el enemigo intentó una acción ofensiva utilizando moros especialmente.

Los soldados republicanos rechazaron enérgicamente todos los ataques enemigos dejándolos neutralizados.

En uno de nuestros frentes se ha registrado una huída a la desbandada de los rifeños al servicio de Franco, ante la enérgica acometividad de nuestros combatientes.

En todos los frentes de Ara-

Federación Local de Juventudes Libertarias - Almería

(SECRETARIADO DE PROPAGANDA)

Hoy jueves día 16, a las siete de la tarde, se celebrará un pleno general de barriadas en el salón de actos de nuestro local social, Regocijos, 2.

Todo joven perteneciente a nuestra Organización Juvenil, ha de estar presente en el mismo, ya que creemos se ha dado suficiente margen para que todos los compañeros queden enterados de los acuerdos recaídos en el último pleno.

Es preciso, pues, definirse concretamente; o se es Joven Libertario haciendo honor a los principios que encarna nuestra Organización, o se concreta lo contrario.

Siempre ha sido nuestra máxima: «Ni sobra el que viene ni hace falta el que se va», puesto que el que le interese la Organización y nuestros principios no es necesario hacerle ver la magnitud de los mismos.

Son muchos e importantes los problemas que a cada paso se le plantean a nuestra Organización y esto tiene que ser resuelto con la aquiescencia de todos sus componentes.

Por ahora, creemos, basta con esta observación y el bien entendido de que a partir de este pleno que hemos de celebrar se pondrán en práctica rigurosamente los acuerdos de expulsión a todo el que sin justificación de causa deje de asistir al mismo.

Esperando veros a todos en este pleno que será de gran importancia. Vuestro y de la Anarquía, EL SECRETARIO.

BARRIADA CENTRO

Esta Barriada convoca a todos sus afiliados a una importante reunión que tendrá lugar el día 17, a las ocho de la noche en su domicilio social, Regocijos, 2.

Por la Barriada. — EL SECRETARIO.

Frente Popular

Hoy jueves, a las seis de la tarde, se reúne el pleno del Frente Popular, para tratar asuntos de sumo interés. — El Secretario.

gón la jornada ha sido muy interesante para las tropas leales que lograron obtener todos los objetivos que se propusieron y obstaculizar los del enemigo.

Declaraciones de Eden en torno a los derechos de beligerancia

Londres, 16 (3 m.) — Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que la concesión de los derechos de beligerancia a las partes combatientes de España sería concedida por el Comité de No Intervención cuando este organismo falle, que se han realizado algunos progresos sustanciales en la retirada de voluntarios extranjeros.

Añadió sobre el particular que entonces el parlamento británico encontraría ocasión de tratar del caso.

Interpelado acerca de que si el Gobierno había hecho una declaración contestando al aviso del cabecilla Franco, de bloquear el litoral de Levante, contestó: El Gobierno británico no está dispuesto a reconocer este bloqueo, dado que los derechos de beligerancia no se han concedido a los rebeldes españoles.

Gran Bretaña obsesionada por su falsa posición "no intervencionista"

Londres, 16, (3 m.) — El diputado conservador Turton, ha llamado la atención en la Cámara de los Comunes al señor Eden, como había anunciado, sobre la existencia entre las fuerzas republicanas españolas de una «compañía del Mayor Atlee», y ha preguntado cuántos ciudadanos británicos servían en dicha compañía y si no sería posible que las autoridades españolas le buscaran otro hombre, ya que el actual puede dar lugar a dudas sobre la actitud de estricta neutralidad de la Gran Bretaña.

Eden contestó que conocía las informaciones de prensa sobre el particular, pero que no podía decir cuántos ingleses había en dicha compañía.

Añadió que no cree necesario una intervención del Gobierno inglés, cuyos puntos de vista son bien conocidos, en lo que concierne a la No Intervención, a la retirada de voluntarios y a otros puntos del conflicto español.

Buques de guerra en los mares asiáticos

Washington, 16 (3 m.) — El Ministerio de Marina, ha comunicado que los Estados Unidos tienen actualmente en Extremo Oriente, 40 buques de guerra y 4.850 tripulantes entre oficiales y marinos.

Próximo debate en la Cámara inglesa

Londres, 16 (3 m.) — En los círculos parlamentarios se cree saber que el debate sobre asuntos extranjeros reclamado por los diputados de la oposición ha sido fijado para el martes próximo.